

5 шагов, которые необходимо сделать по прибытии в Россию

1 шаг. Получение миграционной карты

Миграционная карта – это документ о легальном пересечении границы Российской Федерации, который заполняют все иностранцы, приезжающие в Россию по визе и без. Бланки миграционной карты выдают в самолёте, поезде, до прохождения паспортного контроля в аэропорту или на вокзале.

В миграционной карте должна быть **подчеркнута цель въезда — учеба.**

Этот документ нужно будет заполнить на русском языке или латиницей в случае, если вы не владеете русским языком. Но если вы заполните миграционную карту латиницей, то при получении РВПО или ВНЖ понадобится сделать ее нотариальный перевод.

СОВЕТ

Обязательно проверьте данные в миграционной карте. Если заметите ошибку в месте пересечения границы, то можно сразу обратиться к сотруднику пограничной службы и исправить ошибку. Если заметите ошибку позже, то нужно будет получить субликат миграционной карты в МВД России.

2 шаг. Уведомление о прибытии

По прибытии на место учебы (в университет, институт, академию и т.д.) иностранный студент должен в этот же день сообщить о своем приезде представителям образовательной организации:

- **в деканат своего факультета;**
- **специалистам по работе с иностранными студентами.**

3 шаг. Постановка на миграционный учет (получение регистрации)

В течение **7 рабочих дней** с даты въезда в Российскую Федерацию вы должны быть поставлены на миграционный учёт по месту пребывания (сделать регистрацию). Исключение по срокам регистрации есть у граждан следующих стран:

- **Граждане Таджикистана, Узбекистана — в течение 15 дней со дня въезда в Российскую Федерацию;**
- **Граждане Армении, Казахстана и Кыргызстана в течение — 30 дней;**
- **Граждане Белорусси — 90 дней.**

Для этого необходимо предоставить принимающей стороне (общежитию, хостелу, собственнику квартиры):

- **копию паспорта;**
- **копию миграционной карты.**

Регистрация обязательно должна совпадать с адресом фактического пребывания!



Все иностранные граждане должны быть поставлены на миграционный учет (зарегистрированы по месту пребывания) строго по адресу фактического пребывания.

Я буду проживать в общежитии

Сотрудник отдела миграционного учета университета поможет вам оформить уведомление о постановке на миграционный учет по месту пребывания. Обратитесь к нему на следующий рабочий день после приезда с полным комплектом документов.

Я буду проживать в хостеле

Администратор хостела оформит уведомление о постановке на миграционный учет. Не забудьте получить его и принести в отдел миграционного учета университета.

Я буду проживать в квартире

Помните, проживание в квартире не освобождает от постановки на миграционный учет! Вместе с собственником квартиры на следующий рабочий день после приезда вам нужно пойти в отдел по вопросам миграции, на территории которого находится квартира, и оформить уведомление о постановке на миграционный учет. Вам понадобится ходатайство от университета. Для его получения обратитесь к сотруднику отдела миграционного учета университета. После получения уведомления не забудьте принести его в отдел миграционного учета университета.

4 шаг. Полис добровольного медицинского страхования

Если вы решили перед въездом в РФ сделать полис ДМС на короткий срок, то до момента окончания его действия, вы должны получить новый полис ДМС на более длительный срок.

СОВЕТ

В какой компании лучше сделать полис ДМС, вам подскажут в международном отделе вашего вуза. Также можно поискать информацию на сайте вуза и спросить у старших товарищей, которые уже оформляли полис ДМС.

5 шаг. Медицинское освидетельствование и актилоскопия

Иностранным студентам, прибывающим в Россию на длительный срок, **в течение 90 дней со дня въезда** необходимо пройти:

- 1. медицинское освидетельствование (каждый год);**
- 2. актилоскопическую регистрацию и фотографирование (раз в 5 лет).**

Процедуры необходимо начать проходить в указанном порядке сразу после того, как будет готова первичная времененная регистрация после въезда в Россию. Где пройти эти процедуры в вашем городе, подскажут в международном отделе вашего вуза.

СОВЕТ

Возьмите с собой русскоговорящего друга, если возникают трудности в общении с персоналом.